
 

 

草津市スポーツ振興計画 

 

資料編 

 

 

 

市民意識調査結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・１ 

   小・中学校スポーツテスト結果・・・・・・・・・・・２８ 

   市内公立中学校・公立高等学校 運動部加入率 

   スポーツ少年団加盟者数・・・・・・・・・・・・・・３１ 

   体育協会加盟者数・・・・・・・・・・・・・・・・・３２ 

   湖南４市アリーナ・グラウンド面積比較・・・・・・・３3 

   湖南４市 県等保有体育施設・・・・・・・・・・・・３5 

   草津市内 民間スポーツ施設・・・・・・・・・・・・３6 

   社会体育施設等年度別利用率・・・・・・・・・・・・３7 

   平成２１年度農業者トレーニングセンター利用実績・・３8 

   学校体育施設開放実績一覧・・・・・・・・・・・・・39 

   平成２２年度草津市スポーツ振興審議会・会議概要・・４０ 

   草津市スポーツ振興審議会委員名簿・・・・・・・・・４１ 

 

 



1 

 

＜市民意識調査結果＞ 

（草津市民の運動・スポーツ活動と地域生活に関する実態調査） 

□調査対象者：草津市に在住する 20 歳以上の男女 2,992 名 

□抽出方法：住民基本台帳より層化多段階無作為抽出法 

□調査方法：郵送法による質問紙調査 

□調査期間：2010 年９月７日～10 月７日 

□回収数及び回収率：1,495 部・50.0％ 
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Q1 あなたの現在の健康状態（この１年ぐらい）について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 
 

Q2 あなたは最近、運動不足を感じていますか？あてはまるもの１つに○をつけてください。 

 
 

Q3 あなたは、運動やスポーツで身体を動かすことは好きですか？ 

 

 

Q4 あなたは、これまでに学校の体育の授業以外に、継続的に運動やスポーツを行ったことがありますか？ 

 

□どのように？ 

 

17.7 74.5 7.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても健康である まあ健康である 健康ではない

Q1 現在の健康状態（n=1473）

15.9 43.7 40.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

運動不足ではない 尐し運動不足気味である かなり運動不足である

Q2 運動不足感（n=1477）

15.7 48 19.5 14.6 2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

大変好き まあ好き どちらでもない あまり好きではない 嫌い

Q3 運動・スポーツの好嫌（n=1468）

36.1 63.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行ったことがない 行ったことがある
Q4 体育の授業以外の継続的な運動・スポーツの実施（n=1469）

12.8

38.7

28

19.3

41

7.4

0 10 20 30 40 50

尐年団・尐年チーム

学校の運動部

職場･地域のクラブ・チーム

民間のクラブ

個人的に

その他

Q4-1 継続的な運動・スポーツの参加形態（n=939）

%
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Q5 あなたは、過去１年間に続けて 30 分以上の運動やスポーツをしましたか？ 

 

 

 

 

 

Q5-2 過去１年間に 30 分以上継続して 

実施した運動･スポーツ種目 

  n=784 

ウォーキング・散歩 41.2 

ジョギング・ランニング・マラソン 13.3 

水泳・水中エクササイズ 12.4 

体操・ストレッチ 9.6 

ゴルフ（コース・練習場） 8.1 

その他 15.4 

合計 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Q5-2 非実施者が今後、実施してみたい 

運動・スポーツ種目 

n=236 

ウォーキング・散歩 39.4 

ジョギング・ランニング・マラソン 8.1 

水泳・水中エクササイズ 6.8 

テニス 6.4 

体操・ストレッチ 4.2 

ヨガ 4.2 

ダンス・エアロビックダンス 3.0 

ゴルフ 2.5 

バドミントン 2.5 

サッカー 2.1 

トレーニング・フィットネス 2.1 

グラウンドゴルフ 1.7 

卓球 1.3 

バスケットボール 1.3 

バレーボール 1.3 

スキー・スノーボード 1.3 

その他 11.8 

合計 100.0 

 

 

46.1 53.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いいえ はい

Q5 過去１年間における30分以上の運動・スポーツ実施の有無（n=1469）

47.8 7.5 5.8 18.5 10.2 10.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０日 月１日以下 月２日～週１日未満 週１～２日 週３～４日 週５日以上

Q5-1 過去１年間における30分以上の運動・スポーツ実施頻度（n=1424）
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Q6 あなたがスポーツを現在行っている理由は何ですか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 

  

52.7 13 27.6 6.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

個人的に 家族と クラブ･チームと仲間と 教室やイベントに参加して

Q5-3 過去１年間における30分以上の運動・スポーツ実施形態（n=768）

13.7 6 17.5 4.2 2.7 17.1 38.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内の公共施設 市外の公共施設 民間のスポーツ施設 学校の施設

企業や職場の施設 公園や空き地 その他

Q5-4 過去１年間における30分以上の運動・スポーツ実施場所（n=767）

67.7

33.4

23.9

25.3

38.4

8.5

28

28.3

5.6

7.1

16.8

29.5

3.8

2.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

健康の保持増進

体力の向上

病気の予防と治療

心身のリラクゼーション

ストレス解消・気晴らし

家族との交流

仲間との交流

シェイプアップ・体重管理

技術や記録の向上

新しい出会いや仲間をつくるため

爽快感や達成感を味わうため

趣味・楽しみのため

新しいことを挑戦するため

その他

%

Q6 スポーツを現在行っている理由（n=774）
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Q7 Q５で「いいえ」と答えた方…どの様な条件が整えば、運動やスポーツを行うと思いますか？ 

 
 

Q8  あなたが運動やスポーツを行うとしたら、どのような理由で行いますか？ 

  

11.1

5

21.8

7.5

5.6

1

18.4

1.3

1.9

12.6

2.3

11.5

0 5 10 15 20 25

託児施設が利用できれば

身近に指導者がいれば

身近に施設や活動場所があれば

教室などの参加料の減免

施設利用料の減免

もっと様々なスポーツができるならば

一緒に行う仲間がいれば

施設やグラウンドの予約の簡便化

施設やグラウンドの利用時間の拡大

気軽に参加できる教室やイベントがあれば

もっと健康づくりやスポーツの情報が提供さ…

その他

Q7 運動・スポーツの非実施者が実施するための条件（n=478）

%

58.4

29.5

24.2

19.6

34.7

6.1

14.3

32.2

1

11.9

12.7

24.2

6.1

1.4

0 10 20 30 40 50 60

健康の保持増進

体力の向上

病気の予防と治療

心身のリラクゼーション

ストレス解消・気晴らし

家族との交流

仲間との交流

シェイプアップ・体重管理

技術や記録の向上

新しい出会いや仲間をつくるため

爽快感や達成感を味わうため

趣味・楽しみのため

新しいことを挑戦するため

その他

%

Q8 運動･スポーツの非実施者が実施する場合の参加理由（n=519）
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Q9 あなたが、継続的に運動やスポーツを行う場合、おおむね何曜日でどの時間帯の都合がいいですか？ 

 

 

 

  

26.6

31.9

28.6

29

31.9

28.6

30.3

0 5 10 15 20 25 30 35

月曜日

火曜日

水曜日

木曜日

金曜日

土曜日

日曜日

%

Q9 継続的な運動・スポーツを実施する場合に都合のいい曜日（n=1493）

2.2 11 16.2 26.8 3.2 13.3 5.3 9.1 10.9 2.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０～5時 ６～８時 ９時 10時 11～12時

13～14時 15～16時 17～18時 19～20時 21～24時

Q9-1 継続的な運動・スポーツを実施する場合に都合のいい開始時間帯（n=1248）

2.3 8.3 7.9 19.2 6 18.3 8.9 9 14 6.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０～6時 ７～10時 11時 12時 13～14時

15～16時 17時 18～19時 20～21時 22～24時

Q9-2 継続的な運動・スポーツを実施する場合に都合のいい終了時間帯（n=1195）
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Q10 あなたは、民間企業が経営するスポーツクラブやフィットネスクラブの会員になったことがありますか？ 

 

Q11 過去１年間で、あなたが利用した草津市内にある公共のスポーツ施設、全てに○をつけてください。 

 

  

6

1

2.5

1.6

2.5

6.5

1.8

6.7

0.8

1.7

1.4

0.1

13.9

0.3

11.7

2.6

1.8

0.4

63.5

0 10 20 30 40 50 60 70

総合体育館

武道館

弾正公園テニスコート

草津グリーンスタジアム

志津運動公園

野村運動公園市民体育館

野村運動公園テニスコート

野村運動公園グラウンド

野村健康広場

ふれあい体育館

ふれあい運動場

山寺健康広場

ロクハ公園プール

常盤東健康広場

矢橋帰帆島グラウンド

障害者福祉センター

農業者トレーニングセンター

環境衛生センター

どれもない

Q11 過去1年間で利用した草津市内の公共スポーツ施設（n=1382）
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Q12 あなたは、市営のスポーツ施設に対して、どのような印象をお持ちですか？ 

 

Q13 あなたは、公立の小学校・中学校の体育施設が市民に開放されていることを知っていますか？ 

 

 

 

  

27.3

30.3

32.3

23.5

13.9

29.3

17.5

8.8

17

11.9

23.5

14

15

30.2

16.6

17.4

24.8

16.8

12.9

26.6

19.8

13.8

8.5

33

57.7

39.5

51.2

59.1

61.2

54

69.6

64.6

63.3

74.3

68

53

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

①料金が安い

②身近な場所に設置されている

③不足している

④老朽化している

⑤清潔である

⑥利用手続きが面倒である

⑦予約ができない

⑧開館時間が遅い

⑨閉館時間が早い

⑩職員の対応がていねい

⑪安全である

⑫交通アクセスがよい

そう思う そう思わない わからない

Q12 市営のスポーツ施設に対する印象（n=1273）

57.6 42.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らなかった 知っていた

Q13 小中学校の体育施設開放の認知（n=1337）

39.5 60.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用したいと思わない

Q13-1 知らなかった人の今後の利用意向（n=694）

15.4 84.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用した 利用していない
Q13-2 知っていた人の過去１年間の利用有無（n=546）
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Q14 あなたの住む地域には公民館や町内会館がありますが、この施設が利用できることを知っていますか？ 

 

 

Q15 あなたは、草津市内で開催される以下の運動・スポーツイベントのことを知っていますか？ 

 

  

31.1 68.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らなかった 知っていた

Q14 公民館や町内会館の施設利用に対する認知（n=1407）

5.9 42.6 39.1 12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加する 参加したいと思う 参加しないと思う 参加しない

Q14-1 小中学校の体育施設開放の認知（n=1402）

60.4

21

22

14.8

10.5

13.1

16.3

4.5

9.1

14.5

7.9

3

7.7

33.6

51.3

5.6

9

0 10 20 30 40 50 60 70

市民体育大会

市民スポーツ･レクリエーション祭

チャレンジスポーツデー

市民駅伝大会

バドミントン教室

テニス教室

親と子の体操教室

楽しいスポーツ教室

リラックスヨガ教室

ふれあいスポーツの集い

家族ふれあいサンデー

バドミントン交流会

バレーボール教室

グラウンドゴルフ大会

歩こう会

レイクサイドマラソン

くさつ健・交クラブ各種教室

Q15 草津市内で開催される運動･スポーツイベントの認知度（n=977）
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Q16 あなたは、以下に示す講座・行事・イベントの中で、どのようなものならば、参加したいと思いますか？ 

 

 

Q17 あなたは、現在、実施していない運動やスポーツで、今後、行ってみたいと思う活動がありますか？ 

 

Q17 現在実施していなくて、今後実施してみたいスポーツ種目 

  n=77   

ヨガ 15.6 
 

ウォーキング・散歩 11.7 
 

テニス 7.8 
 

その他 64.9   

合計 100.0   

 

  

6.4

34.5

19.2

12

24.7

5

16

3.9

32.5

0 5 10 15 20 25 30 35 40

スポーツ大会・競技会

誰でも気軽に参加できるスポーツイベント

体力測定やスポーツテスト

個人の能力･レベルに応じたスポーツ教室

健康づくりのための講座

運動やスポーツ指導の講習会

アウトドアイベント

その他

特にない

Q16 健康づくりやスポーツ関連の講座･行事・イベントの参加意向（n=1373）

78.5 21.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ない ある

Q17 現在実施していなくて、今後実施したいスポーツの有無（n=1314）
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Q18 あなたは、草津市にある総合型地域スポーツクラブ「くさつ健・交クラブ」のことを知っていますか？ 

 

 

 

Q19 あなたの住む地域にスポーツクラブができるとすれば、どのようなことができるクラブがあれば、 

   会員になってもいいと思いますか？ 

 

 

  

87.6 12.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知らない 知っている

Q18 「くさつ健・交クラブ」に対する認知（n=1431）

8.2 91.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ

Q18-1 「くさつ健・交クラブ」の会員の有無（n=158）

4.1

11.8

26.4

18.6

33.1

11.7

23.6

18.6

38.2

18.5

1.2

23.6

0 5 10 15 20 25 30 35 40

競技力が向上できるクラブ

個人のレベルに応じた活動ができるクラブ

トレーニングができるクラブ

専門的な指導をしてくれるクラブ

勝敗にこだわらず、楽しく活動ができるクラブ

様々な種目や複数の活動ができるクラブ

家族や親子で参加できるような活動があるクラブ

様々な人々と一緒に活動や交流ができるクラブ

健康づくりや疾病予防などの手軽な運動や活動ができるクラブ

スポーツ以外の文化活動ができるクラブ

その他

会員になりたいとは思わない

Q19 地域スポーツクラブへの入会意向（n=1380）
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Q20 自分や家族が運動・スポーツ活動を行うために、１ヶ月どの程度の費用までならば、支払う意思がありますか？ 

 

 

Q21 あなたは、過去１年間に体育館、アリーナ、競技場、球場、スタジアムといったスポーツ施設に訪

れて、プロ・アマを問わず、スポーツ観戦をしましたか？ 

 

 

  

6.4 3.1 14.6 15.1 24.9 24.5 10 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 ～500円 ～1000円 ～2000円 ～3000円 ～5000円 ～10000円 10001円～

Q20 運動・スポーツ活動を行うための１ヶ月の支払い意思：あなた自身（n=1189） 平均3657.57円

6.1 8.8 18.1 14.4 7.9 22 10.9 2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 ～500円 ～1000円 ～2000円 ～3000円 ～5000円 ～10000円 10001円～

Q20-1 運動・スポーツ活動を行うための１ヶ月の支払い意思：家族１人あたり（n=880） 平均3542.10円

77.4 22.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観戦していない 観戦した
Q21 過去１年間のスポーツ観戦の有無（n=1410）

59 41

0% 20% 40% 60% 80% 100%

観戦したくない 観戦したい
Q21-1 非観戦者の今後の観戦意向（n=879）

2.9

9.2

50.8

10.5

3.8

29.8

26.3

0 10 20 30 40 50

MIOびわこ草津

滋賀レイクスターズ

プロ野球

Jリーグ

Vリーグ

高校野球

その他

Q21 過去１年間に観戦したスポーツ（n=315）
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Q22 過去１年間にスポーツにかかわるボランティア活動（報酬を目的としない活動）を行いましたか？ 

 

 

 

 

 

  

92.6 7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

していない した

Q22 過去１年間のスポーツボランティア経験（n=1411）

22.4 77.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

行いたい 行いたくない

Q22-1 非実施者の今後の参加意向（n=1069）

51.6 45.3 3.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

定期的 不定期 両方

Q22-2 参加したボランティアの活動形態（n=64）

13.1

25

16.7

39.3

26.2

0 5 10 15 20 25 30 35 40

指導

審判･役員

プログラムやイベントの運営

団体･組織の運営

その他

Q22-3 参加したボランティアの活動内容（n=84）
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Q23 プロ・アマ、また現役・引退後を問わず、高い競技力を有するアスリート（競技選手）の指導を 

必要としていますか？ 

 

 

 

 

  

90.9 9.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要でない 必要である

Q23 トップアスリートの指導の必要性（n=1335）

10.9

24.5

30.9

37.3

17.3

3.6

29.1

12.7

2.7

0.9

0 5 10 15 20 25 30 35 40

小学校入学前

小学校低学年

小学校高学年

中学生

高校生

大学生

一般成人

中高齢者

障害者

その他

Q23-1 トップアスリートの指導の対象者（n=110）

18.2 13.1 68.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男性 女性 両方

Q23-2 トップアスリートの指導の対象者（n=98）
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Q24 現在、あなたが地域でかかわっているもの全てに○をつけてください。 

 

 

Ｑ25 あなたは、地域の生活情報をどのように入手していますか？ 

 

  

48.5

11.2

8.1

4.5

9.1

1

1.9

1.1

0.8

1.7

11.6

3.6

2.7

37.1

0 10 20 30 40 50

自治会・町内会

PTA

子供会・子育てネットワーク

女性会・婦人会

老人クラブ・老人会

青年会･青年団

消防団

商業組合・商工会

営農集団

祭り･伝統芸能の団・組織

スポーツチーム・趣味サークル

NPO・ボランティア団体

その他

特にない

Q24 地域でかかわっている活動や組織（n=1348）

41.8

26

71.2

35.5

29.1

18.7

11

50.8

24.8

2.7

11.9

6.2

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80

知人・友人からの口コミ

家族からの口コミ

県市町の広報紙

新聞の地域版

折り込み広告・チラシ

情報誌･タウン誌

施設や市役所にあるチラシや冊子

回覧板･地域の集会・会合

テレビ･ラジオのニュースや番組

ケーブルテレビ

インターネット・メールマガジン

ダイレクトメール

その他

Q25 地域の生活情報の入手経路（n=1387）
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Q26 身近なところで、健康づくりや運動・スポーツの講座・教室・活動が行われることになった場合、 

   どんなことならば、あなたは協力してもよいと思いますか？ 

 

 

Q27 あなたがいま住む地域において、あなたの健康づくりや運動・スポーツ活動をするための環境が、損なわれてしま

うことになった場合、いまの環境を保全するために、１ヶ月どの程度の費用であれば、 支払う意思がありますか？ 

 

 

Q28 あなたは、困ったときに、地域内に家族や親族以外で相談や手助けをしてくれる人はいますか？ 

 

  

18.8

6.8

5.5

1.9

3.5

3.3

2.7

10.9

13.9

1.9

57.2

0 10 20 30 40 50 60

活動する仲間や参加者の勧誘や声かけ

活動の宣伝・PR

活動内容の企画や計画

指導

施設利用のための手続きや交渉

備品や用具などの管理

集められたお金の管理･会計

活動に参加する仲間や参加者への連絡･調整

企画されたプログラム･活動の運営･進行の手伝い

その他

さしあたって協力できるようなことはない

Q26 健康づくり・運動・スポーツ活動への支援的態度（n=1286）

20.7 9.1 21 28 7.4 6.9 4.8 1.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０円 ～300円 ～500円 ～1000円 ～2000円 ～3000円 ～5000円 5001円～

Q27 運動・スポーツ活動の環境を保全するための１ヶ月の支払い意思（n=926） 平均1179.55円

38.4 61.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いない いる

Q28 困ったときに相談や手助けしてくれる人の有無（n=1400）
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Q29 あなたは、健康づくりや運動・スポーツ活動を実施するための情報が必要ですか？ 

 

 

 
 

  

56.8 43.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

必要である 必要ない

Q29 健康づくりや運動･スポーツ情報の必要性（n=1341）

31.5 68.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入手できている 入手できていない

Q29-1 情報入手の有無（n=590）

39.9

52.2

10.5

52.9

8.8

1.2

6.7

26.7

19.9

4

28.5

48.3

5.4

0.3

0 10 20 30 40 50 60

施設案内

講座や教室の案内

競技会や種目別の大会案内

行事やイベントの案内

資格取得･指導者講習会･研修会の案内

指導者や審判の派遣案内

ボランティアの募集案内

病気の予防やスポーツ医療に関する情報

栄養や食育に関する情報

全国的・国際的な大会やイベントの案内

クラブやサークルの案内

運動や健康づくり情報

最新の指導技術･トレーニングの情報

その他

Q29-2 入手したいスポーツ活動の内容（n=667）



18 

 

 

Q30 あなたは、自分の住む地域に対して、どのようなイメージを持っていますか？ 

 

  

4.6

3.5

6.3

4.2

3.4

4.5

14

4

3.2

5.2

23.4

35.2

44.9

32.5

25.1

37.4

39.1

33.7

28.5

38.9

40.8

47.1

33.9

50.6

46.8

45.7

24.8

49.9

57.4

40.6

19.6

10

11.2

9.8

17.5

9.8

13

9.6

8.9

11.7

11.7

4.2

3.7

2.9

7.3

2.6

9.1

2.8

2

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

新しい－古い

明るい－暗い

安心－不安

温かい－冷たい

活気がある－活気がない

きれい－汚い

便利－不便

信用できる－信用できない

豊かな－貧しい

安全－危険

全くそう思う まあそう思う どちらでもない まあそう思う 全くそう思う

Q30 自分の住む地域に対するイメージ（n=1297）

50.6

65.7

64.5

67.9

61.9

49.2

49.4

34.3

35.5

32.1

38.1

50.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

０日

月１日以下

月２日～週１日未満

週１～２日

週３～４日

週５日以上

必要である 必要ない

Q29-3 健康づくりや運動・スポーツ活動に関する情報の必要性＇n=1296（
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市民意識調査結果：自由記述より 

・技術指導に偏りすぎている。指導者も名誉だけ感じている気がする。もっと適切な指導者を探すべき。 

・40 年前とまちは変わったがスポーツ施設数などあまり変わったとは思えない。旧草津川など使えないだろうか。 

・今仕事していて感じるのは若い人と交流できることが幸せです。スポーツでもそれを期待したい。 

・スイミングができる施設をつくってください。フィットネスクラブは高すぎるし、公共の施設だと野洲までいかない

とないので、不便です。 

・誰でも参加でき、交通の便がよく、高齢者でも楽しめるスポーツ、まちづくりをしてほしい。 

・お金をかけずに楽しめる（子供と）運動がしたい。 

・参加者全員が楽しく仲良くしたい。 

・子供たちが安全に遊べる広場が尐ないので、事故の心配が多い。 

・スポーツクラブがもう尐し近くにあればいいと思う。 

・スポーツ振興、ニュース、情報伝達手段を考えてほしい。今の伝達手段では満足できないし、尐ないと思う。 

・仕事と家庭の両立で忙しく、地域のイベントも参加できない状態です。退職後は様々な事に参加し、ボランティ

ア活動などもと思います。 

・老人が楽しめる場所を増やしてほしい （例）体育館、公共建物の利用可 

・旧草津川の活用、芝生のグランドゴルフ場の作成…保守は利用者が担当するようにする。 

・年齢を重ねた時に、地域の方と軽いスポーツなどで、交流したいと考えます。草津市は一生懸命されていると

感じます。以前、広報を拝見し、詳しく市民にわかりやすいです。 

・公民館卖位で気軽に参加出来る簡卖な体操教室をしてほしい（高齢になると遠くまで出かけることが難しい）。 

・草津市も現在スポーツの世の中といっていいぐらいにサッカー・野球その他競技が進み、至る処で各競技が行

われているが、スポーツを行われる場所が尐ないように思われるのでスポーツの行われる場所をつくられること

が大切の様に思われる。 

・うまく説明できませんが、色々な捉え方でスポーツの中にリハビリを取り入れて欲しいです。 

・くさつ健交クラブができ、年よりも、気軽にいろいろなスポーツできて喜んでおります。 

・スポーツ振興会の活動はそれなりに機能しているが、もっと個人を対象にも継続できるスポーツをしてほしい。 

・ジョギング等をされる方が多くいます。道路整備とともにジョギングが何処でも手軽に出来るよう、配慮してほし

いです。 

・草津川の跡地を早く整備してほしい。 

・何処へ行くのも徒歩か自転車。車には乗りません。せめて公民館の様なところで、高齢者でも続けられるような

ラジオ体操、日常的な健康づくりや病気予防に繋がるような気軽な運動があればと思います。 

・スポーツ振興するにあたって、もっと PR すると良いと思う。 

・スポーツは老も若きもとってもいい事だと思います。 

・どこのスポーツクラブが良いかと思いつつ、草津駅前に無いので残念です。 

・自治会館などで無料で専門員の方にストレッチ体操などやっていただけたらと思います。 

・小学生を対象とした体育文化振興のスポーツクラブが継続されているが、中学生でクラブが無いため止めざる

を得ない子供たちが多く、スポーツ振興が途切れるのが実態である！ 

・児童館やスポーツ施設を創設してほしい。子どもたちがのびのびと運動できる場をつくるべきである。 
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「草津市民の運動・スポーツ活動と地域生活に関する実態調査」 

＜調査御協力のお願い＞ 

 お手数をおかけしますが、アンケートは、同封の返信用封筒にて９月１３日(月)までに、お近くのポス

トに御投函いただきますよう、よろしくお願い申しあげます。 

 

  <記入にあたって>  

1.回答は、あてはまる番号に○をつけるものと、( )内に数字や文字を記入するものとがあります。 

2.回答する質問は、→で指示される場合もありますので、御注意ください。 

※ 調査に関しまして、御不明な点がございましたら、下記まで御連絡ください。 

  草津市教育委員会生涯学習スポーツ課 （担当：高岡・岡田） TEL：077-561-2432 FAX：077-561-2488 
 
Q1 あなたの現在の健康状態（この１年ぐらい）について、あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 
  １．とても健康である（17.7）  ２．まあ健康である(74.5)  ３．健康ではない(7.8) 
 

Q2 あなたは最近、運動不足を感じていますか？あてはまるもの１つに○をつけてください。 
 
 １．運動不足ではない（15.9）  ２．尐し運動不足気味である（43.7）   ３．かなり運動不足である（40.4） 
 

Q3 あなたは、運動やスポーツで身体を動かすことは好きですか？ 
 
１．大変好き（15.7） ２．まあ好き（48.0） ３．どちらでもない（19.5） ４．あまり好きではない（14.6） ５．嫌い（2.2） 
 

Q4 あなたは、これまでに学校の体育の授業以外に、継続的に運動やスポーツを行ったことがありますか？ 
 

  １．ない  ２．ある→■どのように？： 

     （36.1）     （63.9）   ＇いくつでも（ 

1.尐年団・尐年ﾁｰﾑ 

4.民間のクラブ 

2.学校の運動部 

5.個人的に 

3.職場・地域のｸﾗﾌﾞ・ﾁｰﾑ 

6.その他 

 

Q5 あなたは、過去１年間に続けて30分以上の運動やスポーツをしましたか（ウォーキングや軽い体操も含む）？ 
 

   1.いいえ（46.1）→■今後、したいですか？： 1.いいえ→Q７へ  2.はい（種目名：      ）→Q７へ 

      2.は い（53.9） 

        ■実施した回数の多いもの２つまでについてお答えください。 

運動・スポーツ種目名 どの程度？ どの様に？ どこで？ 

記入例  

( ウォーキング                           ) 

 ○ 

週 ･ 月 ･ 年 (  ３  )回 

  

 (  ２ ) 

  

(  ５ ) 

(                                     ) 週 ･ 月 ･ 年 (     )回  (   ) (   ) 

(                                      ) 週 ･ 月 ･ 年 (     )回  (   ) (   ) 

 

 

 

 

 

 

  どのように？   

 

 

 

 

  どこで？  

1.個人的に 

2.家族と 

3.クラブ・チーム・仲間と 

4.教室やイベントに参加して 

1.草津市内の公共施設 

2.草津市外の公共施設 

3.民間企業が経営するスポーツ施設 

4.学校の施設（体育館・グラウンド） 

5.企業や職場の施設 

6.公園や空き地 

7.その他 

 

             ※ 該当する番号を入れてください。 

 

ページをめくったＱ６に続きます。  



22 

Q6 あなたがスポーツを現在行っている理由は何ですか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 

  また最もあてはまるものを１つを選び、下の（ ）内にその番号を書いてください。 
 

 1.健康の保持増進（67.7） 

 5.ストレス解消・気晴らし（38.4） 

 9.技術や記録の向上（5.6） 

12.趣味・楽しみのため（29.5） 

 2.体力の向上（33.4) 

 6.家族との交流（8.5） 

3.病気の予防と治療（23.9） 

7.仲間との交流（28.0） 

4.心身のリラクゼーション（25.3） 

8.シェイプアップ・体重管理（28.3） 

10.新しい出会いや仲間をつくるため（7.1） 11.爽快感や達成感を味わうため（16.8） 

13.新しいことに挑戦するため（3.8）  14.その他（     ）（2.5）  
 

■最もあてはまるもの：＇１位：健康の保持増進 ２位：趣味･楽しみのため ３位：シェイプアップ・体重管理（→Q９へ 

 

Q7 Q５で「いいえ」と答えた方にうかがいます。どの様な条件が整えば、運動やスポーツを行うと思いますか？ 

  以下の中から２つ選び、順番に（  ）内に番号を書いてください。 
 

     1.託児施設が利用できれば 

   4.教室などの参加料の減額 

   7.一緒に行う仲間がいれば 

2.身近に指導者がいれば 

5.施設利用料の減額 

8.施設やグラウンドの予約の簡便化 

3.身近に施設や活動場所があれば 

6.もっと様々なスポーツができるならば 

9.施設やグラウンドの利用時間の拡大 

   10.気軽に参加できる教室やイベントがあれば     11.もっと健康づくりやスポーツの情報が提供されれば 

   12.その他（                           ） 
 

■第１番目：＇１位：身近に施設や活動場所があれば ２位：一緒に行う仲間がいれば ３位：気軽に参加できる教室やイベントがあれば（ 

 

Q8 あなたが運動やスポーツを行うとしたら、どのような理由で行いますか？あてはまるもの全てに○を

つけてください。また最もあてはまるものを１つ選び、下の（ ）内にその番号を書いてください。 
 

 1.健康の保持増進（58.4） 

 5.ストレス解消・気晴らし（34.7） 

 9.技術や記録の向上（1.0） 

12.趣味・楽しみのため（24.2） 

 2.体力の向上（29.5) 

 6.家族との交流（6.1） 

3.病気の予防と治療（24.2） 

7.仲間との交流（14.3） 

4.心身のリラクゼーション（19.6） 

8.シェイプアップ・体重管理（32.2） 

10.新しい出会いや仲間をつくるため（11.9） 11.爽快感や達成感を味わうため（12.7）  

13.新しいことに挑戦するため（6.1）  14.その他（     ）（1.4）               
 

■最もあてはまるもの：＇１位：健康の保持増進 ２位：シェイプアップ・体重管理 ３位：ストレス解消・気晴らし（→Q９ 

 

Q9 あなたが、継続的に運動やスポーツを行う場合、おおむね何曜日でどの時間帯の都合がいいですか？ 
 

  ①曜 日： 月（26.6）・火（31.9）・水（28.6）・木（29.0）・金（31.9）・土（28.6）・日曜日（30.3）（いくつでも○） 

  ②時間帯： 午前・午後（   ）時頃 ～ 午前・午後（   ）時頃まで 

 

Q10 あなたは、民間企業が経営するスポーツクラブやフィットネスクラブの会員になったことがありますか？ 
 

１．現在、会員である（8.6） 

２．かつて会員になったことがある（29.7）→ 

３．一度も会員になったことがない（61.7）→ 

■また会員になりたいと思いますか？： 

■今後、会員になりたいと思いますか？： 

１．はい（51.2） ２．いいえ（48.8） 

１．はい（22.5） ２．いいえ（77.5） 

 

Q11 過去１年間で、あなたが利用した草津市内にある公共のスポーツ施設、全てに○をつけてください。 
     また最もよく利用する施設を１つ選び、下の（ ）の中にその番号を書いてください。 
 

 1.総合体育館（6.0）  2.武道館（1.0） 

 6.野村運動公園市民体育館（6.5） 

3.弾正公園ﾃﾆｽｺｰﾄ（2.5） 

7.野村運動公園ﾃﾆｽｺｰﾄ（1.8） 

 4.草津ｸﾞﾘｰﾝｽﾀｼﾞｱﾑ（1.6） 

 8.野村運動公園ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ（6.7） 

5.志津運動公園（2.5） 

9.野村健康広場（0.8） 

10.ふれあい体育館（1.7） 11.ふれあい運動場（1.4） 12.山寺健康広場（0.1） 13.ﾛｸﾊ公園ﾌﾟｰﾙ（13.9)  14.常盤東健康広場（0.3） 

15.矢橋帰帆島ｸﾞﾗｳﾝﾄﾞ（11.7） 16.障害者福祉ｾﾝﾀｰ（2.6） 17. 農業者ﾄﾚｰﾆﾝｸﾞｾﾝﾀｰ（1.8） 18.環境衛生センター（0.4） 

19.どれもない（63.5） 

■最もよく利用する施設：＇１位：ロクハ公園プール ２位：矢橋帰帆島グラウンド ３位：野村運動公園グラウンド（ 
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Q12 あなたは、市営のスポーツ施設に対して、どのような印象をお持ちですか？それぞれにお答えください。 
 

     ①利用料金が安い   １．そう思う（27.3）  ２．そう思わない（15.0）  ３．わからない（57.7） 

 １．そう思う（30.3）  ２．そう思わない（30.2）  ３．わからない（39.5） 

 １．そう思う（32.3）  ２．そう思わない（16.6）  ３．わからない（51.2） 

 １．そう思う（23.5）  ２．そう思わない（17.4）  ３．わからない（59.1） 

 １．そう思う（13.9）  ２．そう思わない（24.8）  ３．わからない（61.2） 

 １．そう思う（29.3）  ２．そう思わない（16.8）  ３．わからない（54.0） 

 １．そう思う（17.5）  ２．そう思わない（12.9）  ３．わからない（69.6） 

 １．そう思う（ 8.8）  ２．そう思わない（26.6）  ３．わからない（64.6） 

 １．そう思う（17.0）  ２．そう思わない（19.8）  ３．わからない（63.3） 

 １．そう思う（11.9）  ２．そう思わない（13.8）  ３．わからない（74.3） 

 １．そう思う（23.5）  ２．そう思わない（ 8.5）  ３．わからない（68.0） 

 １．そう思う（14.0）  ２．そう思わない（33.1）  ３．わからない（53.0） 

     ②身近な場所に設置されている  

   ③不足している  

   ④老朽化している  

     ⑤清潔である  

     ⑥利用手続きが面倒である  

     ⑦予約ができない 

     ⑧開館時間が遅い 

     ⑨閉館時間が早い 

 

 

 

     ⑩職員の対応がていねい  

     ⑪安全である  

     ⑫交通アクセスがよい  
 
     ■市営のスポーツ施設に対する御意見・御要望を自由にお書きください。 

 

 

 

Q13 あなたは、公立の小学校・中学校の体育館やグラウンドなどの体育施設が市民に開放されているこ

とを知っていますか？ 
 

１．知らなかった（57.6）→ 

２．知っていた （42.4）→ 

■運動やｽﾎﾟｰﾂを実施するために利用したいと思いますか？： 

■過去１年間に運動やｽﾎﾟｰﾂをするために利用しましたか？： 

1.はい（39.5） 2.いいえ（60.5） 

1.はい（15.4） 2.いいえ（84.6） 
 
     ■学校の体育施設、学校開放事業に対する御意見・御要望を自由にお書きください。 

 

 

 

Q14 あなたの住む地域には、公民館や町内会館がありますが、この施設が利用できることを知っていますか？ 
 
     １．知らなかった（31.1）  ２．知っていた（68.9） 

            ↓              ↓ 

     ■この施設の空きスペースを活用して、簡卖な運動や健康づくりの講座・教室を実施することになれば、 

    あなたは、そのような講座や教室に参加したいと思いますか？ 
 
       １．参加する（5.9） ２．参加したいと思う（42.6） ３．参加しないと思う（39.1） ４．参加しない（12.4） 
 

Q15 あなたは、草津市内で開催される以下の運動・スポーツイベントのことを知っていますか？ 

   知っているもの全てに○をつけてください。また■の参加の有無についてもお答えください。 
 

 1.市民体育大会（60.4） 

 4.市民駅伝大会（14.8） 

2.市民スポーツ･レクリエーション祭（21.0） 

5.ﾊﾞﾄﾞﾐﾝﾄﾝ教室（10.5） 6.ﾃﾆｽ教室（13.1） 

3.チャレンジスポーツｰデー（22.0） 

7.親と子の体操教室（16.3）  8.楽しいｽﾎﾟｰﾂ教室（4.5） 

 9.リラックスヨガ教室（9.1） 

12.バドミントン交流会（3.0） 

16.レイクサイドマラソン（5.6） 

10.ふれあいスポーツの集い（14.5） 

13.バレーボール教室（7.7） 

11.市民体育館無料開放（家族ふれあいサンデー）（7.9） 

14.グラウンドゴルフ大会（33.6）  15.歩こう会（51.3） 

17.くさつ健・交ｸﾗﾌﾞの各種教室（9.0） 
 
     ■過去２年間に参加したことがあるプログラムやイベントの番号をお書きください： 
 
    （１位：市民体育大会(5.1%) ２位：グラウンドゴルフ大会(3.8%) ３位：チャレンジスポーツデー(3.2%)） 
 

裏のページの Q16 に続きます。  
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Q16 あなたは、以下に示す健康づくりやスポーツに関する講座・行事・イベントの中で、どのようなものならば、

参加したいと思いますか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 
 

   １．スポーツ大会・競技会（マラソン大会、各種競技の大会・記録会など） （6.4） 

   ２．誰でも気軽に参加できるスポーツイベント（ウォーキングイベント、ニュースポーツ体験など）  （34.5） 

   ３．体力測定やスポーツテスト  （19.2） 

   ４．個人の能力・レベルに応じたスポーツ種目の教室（種目名：   ）  （12.0） 

      ５．健康づくりのための講座  （24.7） 

      ６．運動やスポーツ指導の講習会（種目名また内容：   ）  （5.0） 

      ７．ハイキング、キャンプなどのアウトドアイベント  （16.0） 

      ８．その他（    ）  （3.9） 

      ９．特にない  （32.5） 
 

Q17 あなたは、現在、実施していない運動やスポーツで、今後、行ってみたいと思う活動がありますか？ 
 

      １．ない（78.5）  ２．ある（21.5）→■行ってみたいと思う活動内容・種目：（     ） 
 

Q18 あなたは、草津市にある総合型地域スポーツクラブ「くさつ健・交クラブ」のことを知っていますか？ 
 

１．知らない（87.6） ２．知っている（12.4）→■あなたは、クラブの会員ですか？：１．はい（8.2） ２．いいえ（91.8） 
 

Q19 あなたの住む地域にスポーツクラブができるとすれば、どのようなことができるクラブがあれば、 

   会員になってもいいと思いますか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 
 

       1.勝敗・成績・記録・成果などの競技力が向上できるクラブ  （4.1） 

    2.技術の向上など個人のレベルに応じた活動ができるクラブ  （11.8） 

    3.体力や身体能力の向上といったトレーニングができるクラブ  （26.4） 

    4.専門的な知識や指導技術を持った人が指導をしてくれるクラブ  （18.6） 

    5.勝敗にこだわらず、楽しく活動ができるクラブ  （33.1） 

       6.様々なスポーツ種目や複数の活動ができるクラブ  （11.7） 

       7.家族や親子で参加できるような活動があるクラブ  （23.6） 

       8.様々な人々と一緒に活動や交流ができるクラブ  （18.6） 

       9.日常的な健康づくりや病気の予防につながるような手軽な運動や活動ができるクラブ  （38.2） 

      10.スポーツ以外の文化活動（例：音楽や芸術、伝統芸能、料理）ができるクラブ  （18.5） 

      11.その他（                         ）  （1.2） 

      12.会員になりたいとは思わない  （23.6） 
 

Q20 あなたは、自分や家族が運動・スポーツ活動を行うために、１ヶ月どの程度の費用までならば、支

払う意思がありますか？ 
 

■あなた自身：＇平均：3657.57 円（±3411.28）・０～30000 円（ ■家族１人あたり：＇平均：3542.10 円（±3915.05）・０～40000 円（ 

 

Q21 あなたは、過去１年間に体育館、アリーナ、競技場、球場、スタジアムといったスポーツ施設に 

訪れて、プロ・アマを問わず、スポーツ観戦をしましたか？■の設問にもお答えください。 
 

1.していない（77.4）→ 

2.観戦した （22.6）→ 

■今後、観戦したいですか？： 1.いいえ（59.0） 2.はい（41.0）→■どんなスポーツ？：（ ） 

■どんなスポーツですか？＇あてはまるもの全てに○（ 
 

                  1.MIO びわこ草津  2.滋賀レイクスターズ  3.プロ野球  4.J リーグ  5.V リーグ 

                  6.高校野球  7.その他（                         ） 
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Q22 あなたは、過去１年間にスポーツにかかわるボランティア活動（報酬を目的としない活動）を行いましたか？ 
 

1.いいえ（92.6）→ 

2.は い （ 7.1）→ 

 

 

■今後、機会があれば行いたいと思いますか？： 1.はい（22.4）   2.いいえ（77.6） 

■それは、定期的な活動ですか、それとも不定期ですか？：  

  1.定期的（51.6）  2.不定期（45.3）  3.両方（3.1） 

■主にどのような活動ですか？＇以下の項目で、あてはまるもの全てに○をつけてください（。 
 
1.指導（13.1） 2.審判・役員（25.0） 3.ﾌﾟﾛｸﾞﾗﾑやｲﾍﾞﾝﾄの運営（16.7） 4.団体・組織の運営（39.3）  5.その他（26.2） 
 

Q23 あなたは、プロ・アマ、また現役・引退後を問わず、高い競技力を有するアスリート（競技選手）

の指導を必要としていますか？■の設問にもお答えください。 
 

1.いいえ（90.9） 2.はい→（9.1） ■競技・種目は？： （              ） 

                           ■誰を対象に？： 

1.小学校入学前（10.9）  2.小学校低学年（24.5）  3.小学校高学年（30.9）  4.中学生（37.3）  5.高校生（17.3） 

    6.大学生（3.6）  7.一般成人（29.1）  8.中高齢者（12.7）  9.障害者（2.7）  10.その他（  ）（0.9） 

                           ■対象者の性別は？： 1.男性（18.2）   2.女性（13.1）   3.両方（68.7） 
 

Q24 現在、あなたが地域でかかわっているもの全てに○をつけてください。 
 

 1.自治会・町内会（48.5） 

 6.青年会・青年団（1.0） 

2.PTA（11.2） 

7.消防団（1.9） 

 3.子供会・子育てﾈｯﾄﾜｰｸ（8.1） 

 8.商業組合・商工会（1.1） 

12.NPO・ボランティア団体（3.6） 

 4.女性会・婦人会（4.5）  5.老人クラブ・老人会（9.1） 

 9.営農集団（0.8）  10.祭り・伝統芸能の団・組織（1.7） 

13.その他（      ）（2.7） 14.特にない（37.1） 11.ｽﾎﾟｰﾂﾁｰﾑ・趣味ｻｰｸﾙ（11.6） 
 
■最も積極的に参加しているもの： ＇１位：自治会･町内会 ２位：スポーツチーム・趣味サークル ３位：PTA（ 
 

Ｑ25 あなたは、地域の生活情報をどのように入手していますか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 

      また■の設問にもお答えください。 
 

 1.知人･友人からの口コミ（41.8） 

 5.折り込み広告･チラシ（29.1） 

 8.回覧板･地域の集会･会合（50.8） 

11.ｲﾝﾀｰﾈｯﾄ･ﾒｰﾙﾏｶﾞｼﾞﾝ（11.9） 

 2.家族からの口コミ（26.0） 

 6.情報誌･タウン誌（18.7） 

3.県市町の広報紙（71.2） 4.新聞の地域版（35.5） 

7.施設や市役所にあるチラシや冊子（11.0） 

 9.テレビ・ラジオのニュースや番組（24.8） 

12.ダイレクトメール（手紙･ハガキ）（6.2） 

10.ケーブルテレビ（2.7） 

13.その他（    ）（1.5） 
 
■最も接触の多い情報源：＇１位：県市町の広報紙 ２位：知人･友人からの口コミ ３位：回覧板・地域の集会・会合（ 

■最も信頼できる情報源：＇１位：県市町の広報紙 ２位：回覧板・地域の集会・会合 ３位：知人･友人からの口コミ（ 
 

Q26 あなたの身近なところで、健康づくりや運動・スポーツの講座・教室・活動が行われることになった場合、 

  どんなことならば、あなたは協力してもよいと思いますか？あてはまるもの全てに○をつけてください。 
 

 1.活動する仲間や参加者の勧誘や声かけ（18.8） 2.活動の宣伝・PR（6.8） 

 5.施設利用のための手続きや交渉（3.5） 6.備品や用具などの管理（3.3） 

3.活動内容の企画や計画（5.5） 4.指導（1.9） 

7.集められたお金の管理・会計（2.7） 

 8.活動に参加する仲間や参加者への連絡・調整（10.9） 

10.その他（               ）（1.9） 

 9.企画されたプログラム・活動の運営・進行の手伝い（13.9） 

11.さしあたって協力できるようなことはない（57.2） 
 

Q27 あなたがいま住む地域において、あなたの健康づくりや運動・スポーツ活動をするための環境が、 

損なわれてしまうことになった場合、いまの環境を保全するために、１ヶ月どの程度の費用であれば、 

支払う意思がありますか？ 
 
   ■運動・スポーツ活動の環境保全のために１ヶ月：＇平均：1179.55 円（±1748.70）・０～20000 円（円 
 

Q28 あなたは、困ったときに、地域内に家族や親族以外で相談や手助けをしてくれる人はいますか？ 

   1. いない（38.4）  2. いる（61.6）→■何人いますか？： 約（平均：3.51 人（±2.25）・１～20 人） 
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Q29 あなたは、健康づくりや運動・スポーツ活動を実施するための情報が必要ですか？ 
 

   1.必要である（56.8） 

      2.必要ない （43.2）→Q30 へ 

      ■現在、情報は入手できていますか？：  1.入手できている（31.5）  2.入手できていない（68.5） 

      ■あなたは、入手したいスポーツ情報は、どのようなものですか？＇あてはまるもの全てに○（ 

 1.施設案内（場所・空き状況・利用手続きなど）（39.9） 

 4.気軽に参加できる行事やイベントの案内（52.9） 

2.講座や教室の案内（52.2）  3.競技会や種目別の大会案内（10.5） 

5.資格取得・指導者講習会・研修会の案内（8.8） 

 6.指導者や審判の派遣案内（1.2） 

 9.栄養や食育に関する情報（19.9） 

 7.ボランティアの募集案内（6.7）  8.病気の予防やスポーツ医療に関する情報（26.7） 

10.全国的・国際的な大会やイベントの案内（4.0）  11.クラブやサークルの案内（28.5） 

12.手軽にできる運動や健康づくり情報（48.3） 13.最新の指導技術・トレーニングの情報（5.4） 14.その他（   ）（0.4） 
 
Q30 あなたは、自分の住む地域に対して、どのようなイメージを持っていますか？ 

   以下の正反対の意味を示すそれぞれの言葉について、あてはまる番号に１つずつ○をつけてください。 
 
                          

                           

                     新しい 

                     明るい 

                      安心 

                    温かい 

                 活気がある 

                     きれい 

                      便利 

                 信用できる 

                    豊かな 

                      安全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全く 

そう思う 

  １ 

  １ 

  １ 

  １ 

  １ 

  １ 

  １ 

  １ 

  １ 

  １   

 まあ 

そう思う 

  ２ 

  ２ 

  ２ 

  ２ 

  ２ 

  ２ 

  ２ 

  ２ 

  ２ 

  ２   

 どちら 

でもない 

  ３ 

  ３ 

  ３ 

  ３ 

  ３ 

  ３ 

  ３ 

  ３ 

  ３ 

  ３   

 まあ 

そう思う 

  ４ 

  ４ 

  ４ 

  ４ 

  ４ 

  ４ 

  ４ 

  ４ 

  ４ 

  ４   

 全く 

そう思う 

  ５ 

  ５ 

  ５ 

  ５ 

  ５ 

  ５ 

  ５ 

  ５ 

  ５ 

  ５   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

古い 

暗い 

不安 

冷たい 

活気がない 

汚い 

不便 

信用できない 

貧しい 

危険 

 

 

（3.11±1.03） 

（2.76±0.84） 

（2.61±0.90） 

（2.75±0.80） 

（3.00±0.92） 

（2.69±0.81） 

（2.64±1.14） 

（2.74±0.80） 

（2.78±0.73） 

（2.69±0.87） 
 
Q31 現在、住んでいる地域について、あなたはどのような考えをお持ちですか？それぞれにお答えください。 

               

            １                ２                ３               ４             ５ 

   全くそう思わない  あまりそう思わない  どちらでもない    まあそう思う   全くそう思う 

      

 1.いま住んでいる地域に対して愛着を感じている  （3.60±0.99） 

（3.68±0.82） 

（3.36±0.87） 

（2.66±1.02） 

（3.42±0.89） 

（2.81±0.95） 

（3.02±1.04） 

（3.01±1.00） 

（3.64±0.92） 

（3.15±0.88） 

（2.68±1.03） 

（2.92±0.96） 

（2.74±0.91） 

（2.85±1.09） 

 2.いま住む地域内で困っている人がいたら、助けたいと思う  

 3.いま住んでいる地域の住民を信頼している  

 4.近所づきあいは面倒なので、なるべくかかわりをもたないようにしている  

 5.この地域に暮らす人々は、基本的に善良で親切である  

 6.地域での活動への誘いは、正直なところ余計なお節介だ  

 7.地域内での行事や活動は、熱心な人たちに任せておけばよい  

 8.いま住む地域の住民とは、困ったときに互いに助け合えるような関係が築けている  

 9.地域で生じた生活上の問題は、そこに住む住民が協力し合って解決すべきだと思う  

10.いま住んでいる地域の住民であることを誇りに感じている  

11.地域での決まり事やしきたりなどを守るのは、わずらわしい  

12.いま住む地域には、強いつながりや結びつきを感じる  

13.自分の住む地域で何か問題が起こっても、それにはかかわりを持ちたくない  

14.いま住む地域には、頼れる人がほとんどいない  
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Q31 現在、住んでいる地域について、あなたはどのような考えをお持ちですか？（前ページの続き） 

                

            １                ２                ３               ４             ５ 

   全くそう思わない  あまりそう思わない  どちらでもない    まあそう思う   全くそう思う 

      

15.いま住む地域のことを批判されたら、自分のことを批判されたような気持ちになる  （3.03±1.05） 

（3.60±0.90） 

（3.36±0.93） 

（2.97±1.02） 

（3.32±0.82） 

（3.35±0.89） 

（4.17±0.82） 

（2.69±0.97） 

（3.24±0.89） 

（3.43±0.81） 

（3.82±0.77） 

（2.65±1.17） 

（3.66±1.07） 

16.いま住む地域での人間関係を大切にしている  

17.この地域には、この地域なりの生活様式や風習があるので、できる限りそれには従うべきだ  

18.地域での行事に参加するのはおっくうに感じる  

19.この地域に暮らす人々は、大半が正直な人たちであると思う  

20.この地域をよりよくするための活動であるならば、積極的に協力したい  

21.いくら個人的なことであっても、地域のルールを無視して好き勝手することは望ましくない  

22.個人あっての生活だから、地域の決まりやルールがあっても、それに縛られたくはない 

23.地域の生活環境を守るためならば、多尐の犠牲や代償を払うことはやむを得ないと思う 

 

 

24.地域の人々と力を合わせて、地域の育成やまちづくりを進めていきたい  

25.よりよい地域づくりを進めるために、決められたルールや規範には従うべきだ  

26.いま住んでいる地域は、たまたま生活しているに過ぎない  

27.できることなら、この地域にこれからも住み続けたい  
 

以下、あなた御自身についておうかがいします。 
■性別・年齢・家族構成 
 

  ①性別： 

  ②年齢：  

  ③配偶者： 

  ④子ども： 

1．男性（42.9） 2．女性（57.1）       

（平均：52.47歳（±16.47）・20～95歳）歳 

1. いない（30.0） 

1. いない（27.8） 

2. いる（70.0） 

2. いる（72.2）→■一番下のお子さんの年齢は？： （   ）歳 
 

■職業： 

 

1. 勤めている(フルタイム）（37.0） 

4. 専業主婦（17.0） 5. 学生（1.6） 

2. 勤めている(パート、アルバイト）（17.0）  3. 自営業（5.2） 

6. 無職（20.5）    7. その他（1.7）                     
 
■通勤・通学している人におうかがいします。通勤・通学先・交通手段・所要時間について、お答えください。 
 

  □通勤・通学先： 1. 草津市内（42.8）  2. 滋賀県内（39.4）  3. 滋賀県外（17.9） 

 □交通手段と所要時間： 

 

電 車(    )分 

自転車(    )分 

バス(    )分 

徒歩(    )分 

自動車(    )分  バイク(     )分 

合 計(    )分 
 

■居住地区： 

  1. 志津地区（11.5）   2. 志津单地区（ 1.7）  3. 草津学区（10.4）   4. 大路区（ 7.3） 5. 渋川学区（ 7.7） 

  6. 矢倉学区（ 7.8）  7. 老上学区（11.2）    8. 玉川学区（ 9.8）   9. 单笠東学区（ 5.1） 

 10. 山田学区（ 6.0）  11. 笠縫学区（11.2）   12. 笠縫東学区（ 5.7） 13. 常盤学区（ 4.5） 
 
■草津市での居住年数：（平均 25.44 年（±20.08）・０～92 年） 
 
■草津市のスポーツ振興やまちづくりについて、御自由に意見をお聞かせください。 

 

 
 

以上でアンケートを終わります。調査に御協力いただきまして、ありがとうございました。 

このアンケートは、返信用封筒にて、お近くの郵便ポストに御投函ください。 
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平成２１年度 スポーツテスト結果 
 

（１） 小学校におけるスポーツテストの結果 
 (平成２１年度) 

性 
 

別 

学 
 

年 
対 象 

握 力 
 
（㎏） 

上 体 
起こし 

（回） 

長 座 
体前屈 

（cm） 

反 復 
横跳び 

（点） 

２０ｍ 
シャトルラン 

（回） 

５０m走 
 
（秒） 

立 ち 
幅跳び 

（㎝） 

ソフトボール 
投 げ 
（ｍ） 

男 

 

 

子 

５ 

年 

生 

市平均 17.52 18.88 33.93 38.68 43.37 9.29 156.43 24.94 

H21県 16.84 18.90 32.40 39.68 46.54 9.43 153.70 25.15 

H20全国 17.15 19.37 32.47 42.43 51.83 9.35 154.54 26.20 

６ 

年 

生 

市平均 19.96 20.81 35.74 42.00 54.90 9.04 164.66 27.42 

H21県 19.85 21.13 34.34 44.02 58.58 9.07 163.63 28.90 

H20全国 20.13 21.60 34.49 45.43 61.96 8.88 166.79 30.37 

女 

 

 

子 

５ 

年 

生 

市平均 16.45 18.59 36.50 34.26 29.99 9.71 144.91 12.84 

H21県 16.05 17.05 35.99 36.75 34.52 9.74 144.18 14.18 

H20全国 16.81 18.42 36.26 40.17 41.57 9.54 147.61 15.24 

６ 

年 

生 

市平均 19.68 18.77 40.04 38.40 40.55 9.35 152.04 15.28 

H21県 19.07 18.58 39.10 40.39 43.83 9.39 152.59 16.38 

H20 全国 19.97 19.22 39.11 42.40 47.66 9.23 155.15 17.87 

 

（２） 中学校におけるスポーツテストの結果 
（平成２１年度） 

性 
 

別 

学 
 

年 
対 象 

握 力 
 

（㎏） 

上 体 
起こし 
（回） 

長 座 
体前屈 

（cm） 

反 復 
横跳び 

（点） 

２０ｍ 
シャトルラン 

（回） 

持久走 
 

（秒） 

５０m走 
 

（秒） 

立 ち 
幅跳び 
（㎝） 

ハンドボ
ール投げ 
（ｍ） 

男 

 

 

 

 

 

 

子 

１ 

年 

生 

市平均 23.59 24.48 40.12 46.80 68.05 409.14 8.60 181.68 18.93 

H21県 24.17 24.41 39.76 47.89 70.93 423.84 8.65 180.52 18.77 

H20全国 24.66 23.96 39.39 48.37 70.12 421.47 8.48 180.72 19.21 

２ 

年 

生 

市平均 29.03 29.66 44.31 51.22 82.37 382.59 8.07 199.45 21.56 

H21県 29.65 27.74 44.86 51.91 86.44 391.52 8.06 196.74 21.45 

H20全国 30.10 27.50 43.15 51.78 87.60 391.52 7.92 196.76 21.76 

３ 

年 

生 

市平均 34.48 31.25 49.76 54.11 90.67 412.72 7.61 212.40 24.43 

H21県 34.96 29.65 49.03 54.43 92.08 377.72 7.62 209.88 23.90 

H20全国 35.46 29.49 46.79 54.62 94.06 367.71 7.53 211.42 24.41 

女 

 

 

 

 

 

 

子 

１ 

年 

生 

市平均 21.23 20.38 43.36 42.68 47.39 311.45 9.19 163.06 11.03 

H21県 21.83 20.41 42.33 43.49 51.42 298.32 9.18 161.30 11.99 

H20 全国 22.08 20.25 42.04 43.96 51.18 297.31 9.03 163.29 12.76 

２ 

年 

生 

市平均 23.69 23.06 45.54 45.13 57.15 291.15 8.73 168.66 12.55 

H21県 23.99 22.96 45.06 45.78 59.57 287.96 8.91 168.29 13.24 

H20 全国 23.97 23.08 43.94 45.50 59.60 285.48 8.78 169.46 13.99 

３ 

年 

生 

市平均 24.74 24.61 47.47 44.61 54.74 293.82 8.93 168.44 13.17 

H21県 25.27 24.07 47.05 46.14 57.20 291.73 8.87 169.57 13.97 

H20 全国 25.33 24.00 45.93 46.58 59.35 288.35 8.72 171.47 14.71 

 ※ 持久走は男子１，５００ｍ、女子１，０００ｍ 

                               資料：草津市の教育 
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平成１７年度スポーツテスト結果 

 

（１）小学校におけるスポーツテストの結果                        
 

 性 

 別 

 学 

 年 

 
対 象 

 
５０m走 

 
（秒） 

 
立ち幅跳び 

 
（㎝） 

 
ソフトボール 
投げ 

（ｍ） 

 
２０ｍ 
シャトルラン 

（回） 

 
反復横跳び 

 
（点） 

 
長座体前屈 

 
（cm） 

 
上  体 
起こし 
 （回） 

 
握力 

 
（㎏） 

 

 

 男 

 

 

 

 子 

 ５ 

 年 

 生 

 

 市(H.17) 9”34 158.44 25.43 46.18 39.38 35.12 19.44 17.68 

 市(H.16) 9”36 156.71 24.88 43.98 37.90 33.93 18.96 17.60 

県(H.17) 9"44   156.76 25.67   46.46   40.51   33.35 19.33 18.13 

 ６ 

 年 

 生 

 

 市(H.17) 8”92 170.39 29.05 58.07 44.44 38.53 21.53 21.37 

 市(H.16) 8”93 166.12 31.17 58.60 44.24 40.26 21.93 22.24 

県(H.17)

県(H.12) 

9"02   168.48 29.78   58.1   45.47   36.16 21.66   22.71 

 

 

 女 

 

 

 

 子 
 
 

 ５ 

 年 

 生 

 

 市(H.17) 9”64 148.15 14.85 34.09 36.17 38.65 17.62 16.91 

 市(H.16) 9”59 151.59 14.05 35.61 36.59 38.52 17.34 17.48 

県(H.17)

県(H.12) 

9"7   147.83 15.14   34.41   37.79   36.49 17.17 17.47 

 ６ 

 年 

 生 

 

 市(H.17) 9”26 157.33 15.97 43.31 39.88 41.1  18.52 19.93 

 市(H.16) 9”19 155.91 16.40 41.86 39.44 39.12 18.60 20.00 

 県(H.17) 9"35   156.14 17.00   42.61  41.56   39.07 18.69   22.44 

 
                                   資料：草津市の教育
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（２）中学校におけるスポーツテストの結果                        
                                            
 

 性 

 別 

 学 

 年 

  
対 象 

 
５０m走 
  
（秒） 

 
立 ち 幅
跳び 
 （㎝） 

 
ハンドボール投げ 

 
（ｍ） 

 
シャトルラン 
 

（回） 

 
反復横跳び 
  
（点） 

 
持久走 
 
（秒） 

 
長座体 
前屈 
（cm） 

 
上体 
起こし 
（回） 

 
握力 
 

（㎏） 

男 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子 

 １ 

 年 

 生 

市(H.17) 8”52 186.74 19.33 72.76 48.92 418.95 41.83 24.84 26.70 

市(H.16) 8”52 186.74 19.33 72.76 48.92 418.95 41.83 24.84 26.70 

県(H.17) 8"47 186.18   19.36  75.37 48.93 393.79 41.60 24.88 26.46 

 ２ 

 年 

 生 

 

市(H.17) 7”87 200.88 21.88 83.92 50.94 388.65 46.68 27.39 31.43 

市(H.16) 7”97 205.81 21.94 81.69 52.29 423.58 48.80 28.70 31.94 

県(H.17) 8”03 200.05   21.92  82.94 51.64 377.35 45.54 27.30 31.72 

 ３ 

 年 

 生 

 

市(H.17) 7”65 215.47 24.03 83.66 53.89 390.44 

4 

51.25 30.40 35.67 

市(H.16) 7”64 215.08 23.89 83.75 54.36 405.69 49.57 28.83 36.72 

県(H.17) 7"64 214.73   24.40  84.22 54.06 374.47 50.04 29.29 36.84 

 

 女 

 

 

 

 

 

 子 

 

 １ 

 年 

 生 
 
 

市(H.17)     8”90 

 

169.10 11.93 55.19 43.59 269.74 45.05 22.02 

18.42 

22.28 

市(H.16)     8”97 

 

171.02 11.67 52.98 44.61 292.44 45.07 21.48 

18.42 

23.03 

県(H.17) 9”04  164.23   12.64  56.47   43.98 270.67  43.56 21.21 22.90 

 ２ 

 年 

 生 

 

市(H.17) 8”71 173.73 13.52 58.50 46.18 271.55 49.05 

 

24.12 

 

25.16 

市(H.16) 8”94 169.33 13.08 51.05 44.99 296.28 46.20 

 

21.46 

 

24.30 

県(H.17) 8”92  168.12   13.61  58.76   45.26 271.09  45.11 22.43 24.62 

 ３ 

 年 

 生 

 

市(H.17) 9”11 

 

168.92 14.05 48.09 

 

45.13 

 

 

306.69 48.76 21.81 25.17 

市(H.16) 9”03 

 

170.81 13.94 51.24 

 

45.83 

 

 

307.71 49.84 22.81 25.29 

県(H.17) 9”02 166.78   13.80  52.54 45.14 304.06 47.21 22.18 25.47 

 ※ 持久走は男子１，５００ｍ、女子１，０００ｍ 

                                   資料：草津市の教育 
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体育協会加盟者数 

  平成１７年度 平成１８年度 平成１９年度 平成２０年度 平成２１年度 平成２２年度 

陸上競技協会 90 90 25 13 15 16 

水泳連盟 78 78 78 80 55 55 

軟式野球連盟 1110 1247 1067 1461 1372 1166 

ソフトテニス連盟 135 135 55 135 60 58 

卓球協会 621 455 400 455 451 441 

サッカー協会 564 390 540 540 540 540 

柔道協会 228 229 245 168 150 125 

剣道連盟 268 258 279 277 279 237 

バレーボール協会 1040 700 380 450 227 220 

バドミントン協会 212 263 221 221 175 194 

相撲連盟 103 111 105 90 105 105 

ラグビーフットボール協会 70 95 105 105 115 120 

バスケットボール協会 560 560 540 560 560 560 

ソフトボール協会 563 546 580 520 530 530 

空手道連盟 190 350 350 350 310 470 

ヨット協会 15 15 15 15 15 15 

テニス協会 762 762 700 737 741 752 

ゲートボール協会 98 98 76 66 60 54 

グラウンドゴルフ協会 450 435 440 447 494 492 

クレー射撃協会 27 30 28 27 27 27 

ゴルフ協会 280 280 350 369 369 369 

尐林寺拳法連盟 66 66 66 71 71 71 

ボーリング協会 0 136 154 200 182 208 

合計 7530 7329 6799 7357 6903 6825 

     

資料：草津市体育協会 
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各市のアリーナ

総面積

    　　     　　人口
　　　　　＇年齢15～80)

0.061㎡

0.073㎡

※総人口の中には年齢不詳者は含んでいます。H２２．４．１現在の人口です。

栗東市十里体育館

野洲市

0.045㎡

0.081㎡

0.113㎡

0.039㎡
農業者トレーニングセンター

栗東市民体育館

野洲川体育館

第１アリーナ＇1575㎡（
第２アリーナ＇420㎡（

守山市

草津市

栗東市

草津市立野村運動公園

草津市立総合体育館

草津市立ふれあい体育館

草津市農業トレーニングセンター

市民運動公園

野洲市中主Ｂ＆Ｇ海洋センター

アリーナ面積

アリーナ＇1207㎡（

アリーナ＇2117.8㎡（

アリーナ＇570㎡（

アリーナ＇760㎡（

治田西スポーツセンター

体育館施設

アリーナ＇1512㎡（

アリーナ＇800㎡（

252,629人

149,318人10,846.8㎡

合計＇草津市含む（

合計＇草津市除く（

アリーナ＇981㎡（

アリーナ＇510㎡（

アリーナ＇488.8㎡（

49,054人3,974.8㎡

15,501.68㎡

湖单４市人口および体育館面積

各市の
アリーナ
総面積

アリーナ＇960㎡（

アリーナ＇1103㎡（

大アリーナ＇1966.08㎡（
小アリーナ＇531㎡（

4,560.08㎡

野洲市総合体育館

野洲市体育センター

各市の人口
＇年齢１５～
           ８０（

103,311人

60,036人

4,654.8㎡

2,312㎡

40,228人
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各市のグラウンド等
総面積
    　　     　人口
　　　　　（年齢15～80)

１．２７㎡
１．５㎡

３２１，９４８㎡

湖单４市市人口およびグラウンド面積等

※総人口の中には年齢不詳者は含んでいます。H２２．４．１現在の人口です。

大宝テニスコート

２．１５㎡野洲市

野洲市総合体育館
ﾌﾟｰﾙ（‹温›25ｍ　８ｺｰｽ
幼児用プール１）

グラウンド等
８６，３７１㎡

テニスコート８面

プール２ケ所
（１ケ所休止中）

合計（草津市除く） ２２２，５８４㎡

多目的広場（15000㎡）

軟式野球場（10000㎡）

栗東運動公園
テニスコート（ハード２面）

栗東市営プール

栗東市平谷球場

252,629人

49,054人

スポーツ広場（8000㎡）

60,036人

テニスコート（オムニ４面）
芝生グラウンド（5000㎡）

ローンプレイフィールド
（パターゴルフ場）（4700㎡）

40,228人
テニスコート
（オムニ５面）
（クレイ２面）

ソフトボール場（8100㎡）

多目的運動場（17616㎡）

多目的広場（2500㎡）

野球場（13120㎡）
陸上競技場（21560㎡）

グラウンドゴルフ場
（4620㎡）

テニスコート（クレイ２面）

芝生広場（7784㎡）

プール（現在休止中）
（25ｍ　6ｺｰｽ　幼児ﾌﾟｰﾙ）

グラウンドゴルフ場（9653㎡）

野洲市中主Ｂ＆Ｇ海洋センター

グラウンド（14568㎡）

合計（草津市含む）

ゲートボール場（2070㎡）野洲市野洲河川公園

グラウンド（17000㎡）
草津市立野村健康広場 多目的広場（1445㎡）

多目的グラウンド等（9,000㎡）

149,318人

栗東市

軟式野球場（10000㎡）

グラウンド等
７６，２４５㎡

テニスコート８面

プール１ケ所

野洲市体育センター テニスコート（ハード１面）

草津市常盤東健康広場 多目的広場（1945㎡）
草津市立山寺健康広場

草津グリーンスタジアム

各市のグラウンド等、
総面積

グラウンド等
５９，９６８㎡

テニスコート　６面

プール１ケ所

守山町公園（ふれあい公園）
テニスコート

テニスコート（オムニ２面）

市民運動公園

草津市立志津運動公園
テニスコート（クレイ４面）

草津市

草津市弾正公園
多目的広場（7900㎡）

各市の人口
（年齢15～80）

グラウンド（26574㎡）

テニスコート（クレイ２面）

テニスコート（オムニ６面）

草津市立ふれあい運動場 グラウンド（8000㎡）

競泳プール（50ｍ×7ｺｰｽ）

野洲川運動公園

陸上競技場（16880㎡）
球技場（14445㎡）

体育施設 グラウンド面積

プール（25m×6ｺｰｽ）
幼児プール１（13m)
流水プール１（1周200ｍ）
スライダープール（全長45m)

草津市立ロクハ公園

草津市立野村運動公園

クレイ広場（5760㎡）
芝生広場（6400㎡）

スポーツ広場（26500㎡）

テニスコート（クレイ４面）

野球場（12418㎡）
ソフトボール場（4770㎡）

守山市

市民プール
屋外プール（25ｍ×7ｺｰｽ）
幼児プール（25㎡）

野球場（13500㎡）

１．５５㎡

103,311人

グラウンド等
９９，３６４㎡

（１０８，３６４㎡）

テニスコート　１２面

プール１ケ所

（　）内は三ツ池運動
公園を含めた数値

　　０．９６㎡
 　（１．０５㎡）

（　）内は三ツ池運動公園
を含めた数値

草津市立三ツ池運動公園
（平成２２年９月供用開始）

１㎡

東口スポーツ広場 多目的広場（4120㎡）

野洲川立入河川公園
多目的広場
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施設名 施設詳細＇面積（ 所管団体 備考

滋賀県立障害者福祉センター

アリーナ＇8093.47㎡（
小アリーナ＇135.71㎡（
トレーニング室＇95.36㎡（
温水プール＇２５ｍ×６コース（

滋賀県身体障害者
福祉協会

障害者・健常者共
利用可能

矢橋帰帆島公園

多目的グラウンド＇18,000㎡（
大はらっぱ広場
子供の広場
グラウンドゴルフ場
室内ゲートボール場
屋外プール
相撲場
テニスコート＇オムニ７面（

財団法人
滋賀県下水道公社

湖岸緑地多目的広場 多目的グラウンド＇5,200㎡（ 滋賀県都市計画課
公園緑地担当

栗東市 滋賀県立栗東体育館 アリーナ＇1648.4㎡（ 滋賀県教育委員会

野洲市 滋賀県希望が丘文化公園

スポーツ会館＇4,305㎡：全施設含む（
陸上競技場＇25,530㎡（
草野球場＇15,200㎡（
ソフトボール場＇5,083㎡（
球技場＇13,527㎡（
野球場＇13,221㎡（
グラウンドゴルフ場＇14,300㎡（
フィールドアスレチック＇33,000㎡（
テニスコート＇オムニ１５面　ハード２面（

財団法人
滋賀県文化振興事業団

草津市

　湖单４市　県等保有体育施設
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 草津市内 民間スポーツ施設 
施設名 施設詳細（面積） 所管団体 備考 

矢橋町立総合グラウンド 

多目的グラウンド 

テニスコート 

小室内運動場 

矢橋町   

追分町グラウンド 多目的グラウンド 追分町   

青地町グラウンド 多目的グラウンド 青地町   

野路蓮池グラウンド 多目的グラウンド 野路町   

親水広場（新浜町） 多目的グラウンド 滋賀県   

エコふれあい広場 

（パナソニックグラウンド） 

芝生広場（9,990 ㎡） 

野球場（約 6,100 ㎡） 

パナソニックホーム 

アプライアンス社 
  

立命館大学グラウンド 

クインススタジアムインフィールド 

（約 8,000 ㎡） 

クインススタジアム外周 

（約 12,000 ㎡） 

ソフトボール２面 

（第一グラウンド） 

野球場 

（第三グラウンド） 

立命館大学 

第二 

グラウンドは

廃止 

立命館大学体育館 
第一アリーナ（1,824 ㎡） 

第二アリーナ（826.42 ㎡） 
    

コナミスポーツクラブ草津 

スタジオ 

プール（25m×4 コース、10m×2 コース） 

マシンジム 

コナミスポーツクラブ   

グンゼスポーツクラブ 

单草津レイクブルー 

マシンジム 

プール（25m×7 コース） 

スタジオ A/B 

グンゼスポーツクラブ   

ビバスポーツアカデミー 

单草津 

マシンジム 

プール（25m×4 コース） 

フィットネススタジオ 

ビバスポーツアカデミー   

ビースポーツ 25 

マシンジム 

プール 

スタジオ 

ビースポーツ 25   

草津イトマンフィットネスクラブ 

プール 

スタジオ 

フィットネスジム 

草津イトマンフィットネスクラブ   

テニススクールノア 

单草津校 

カーペットコート２面 

（グンゼスポーツクラブ内） 
テニススクールノア   

クレセント草津 コート１面 テニスアカデミークレセント   

ミナミ草津テニスガーデンクレセント コート２面 テニスアカデミークレセント   

ダックマンフットボールガーデン草津 フットサルコート１面 ダックマンフットボールガーデン草津   
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平成２１年度小学校開放＇体育館（実績
 志津 志津单 草津 第二小 渋川 矢倉 老上 玉川 单笠東 山田 笠縫 笠縫東 常盤 合　計
開放日数 324 324 324 317 305 342 315 314 330 304 324 222 306 4,051
利用日数 277 315 316 315 303 266 315 313 325 304 323 218 79 3,669
利用率 85.5 97.2 97.5 99.4 99.3 77.8 100.0 99.7 98.5 100.0 99.7 98.2 25.8 90.6

平成２１年度小学校開放＇グラウンド（実績
 志津 志津单 草津 第二小 渋川 矢倉 老上 玉川 单笠東 山田 笠縫 笠縫東 常盤 合　計
開放日数 341 348 346 339 333 278 337 340 344 243 334 3,583
利用日数 77 305 293 265 283 179 292 200 292 127 151 2,464
利用率 22.6 87.6 84.7 78.2 85.0 64.4 86.6 58.8 84.9 52.3 45.2 68.8

平成２１年度中学校開放＇体育館（実績
高穂中 草津中 玉川中 松原中 新堂中 合　計 体育館小・中学校合計 グラウンド+体育館

開放日数 343 358 348 342 345 1,736 開放日数 5,787 開放日数 9,370
利用日数 342 358 343 342 299 1,684 利用日数 5,353 利用日数 7,817
利用率 99.7 100.0 98.6 100.0 86.7 97.0 利用率 92.5 利用率 83.4

平成２０年度小学校開放＇体育館（実績
 志津 志津单 草津 第二小 渋川 矢倉 老上 玉川 单笠東 山田 笠縫 笠縫東 常盤 合　計
開放日数 318 327 327 327 331 341 335 304 345 365 335 311 338 4,304
利用日数 318 314 287 308 322 304 331 288 338 350 334 310 96 3,900
利用率 100.0 96.0 87.8 94.2 97.3 89.1 98.8 94.7 98.0 95.9 99.7 99.7 28.4 90.6

平成２０年度小学校開放＇グラウンド（実績
 志津 志津单 草津 第二小 渋川 矢倉 老上 玉川 单笠東 山田 笠縫 笠縫東 常盤 合　計
開放日数 349 358 333 339 345 343 323 59 347 355 352 351 3,854
利用日数 246 322 315 267 319 300 317 59 249 289 283 117 3,083
利用率 70.5 89.9 94.6 78.8 92.5 87.5 98.1 100.0 71.8 81.4 80.4 33.3 80.0

单笠東は年度途中で使用を停止
平成２０年度中学校開放＇体育館（実績

高穂中 草津中 玉川中 松原中 新堂中 合　計 体育館小・中学校合計 グラウンド+体育館

開放日数 348 352 355 350 354 1,759 開放日数 6,063 開放日数 9,917
利用日数 324 323 332 337 274 1,590 利用日数 5,490 利用日数 8,573
利用率 93.1 91.8 93.5 96.3 77.4 90.4 利用率 90.5 利用率 86.4

平成１９年度小学校開放＇体育館（実績
 志津 志津单 草津 第二小 渋川 矢倉 老上 玉川 单笠東 山田 笠縫 笠縫東 常盤 合　計
開放日数 318 327 316 332 326 342 322 315 343 348 316 318 341 4,264
利用日数 318 323 316 329 322 305 322 312 342 347 314 315 124 3,989
利用率 100.0 98.8 100.0 99.1 98.8 89.2 100.0 99.0 99.7 99.7 99.4 99.1 36.4 93.6

平成１９年度小学校開放＇グラウンド（実績
 志津 志津单 草津 第二小 渋川 矢倉 老上 玉川 单笠東 山田 笠縫 笠縫東 常盤 合　計
開放日数 341 353 340 338 341 325 321 273 351 352 349 347 4,031
利用日数 331 334 235 316 338 262 287 273 252 218 243 170 3,259
利用率 97.1 94.6 69.1 93.5 99.1 80.6 89.4 100.0 71.8 61.9 69.6 49.0 80.8

平成１９年度中学校開放＇体育館（実績
高穂中 草津中 玉川中 松原中 新堂中 合　計 体育館小・中学校合計 グラウンド+体育館

開放日数 346 348 355 356 354 1,759 開放日数 6,023 開放日数 10,054
利用日数 345 301 343 304 308 1,601 利用日数 5,590 利用日数 8,849
利用率 99.7 86.5 96.6 85.4 87.0 91.0 利用率 92.8 利用率 88.0

平成１９年度～平成２１年度小学校・中学校体育施設開放実績一覧

91.9%

体育館 グラウンド

86.0%

　Ｈ１９～Ｈ２１
　平均利用率
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平成２２年度 

草津市スポーツ振興審議会・会議概要 

 
 

月/日 内 容 

第１回 9月 9日(木) 
・平成２１年度スポーツ関連事業の実施概要について 

・平成２２年度スポーツ関連事業計画の概要について 

・本市スポーツ振興の課題と計画策定の必要性について 

第２回 10 月 19日(火) 
・スポーツ振興計画策定に係る市民意識調査結果について 

・本市におけるスポーツ施設の整備について 

第３回 11月 9日(火) 

・市民意識調査結果にもとづく、市の運動・スポーツの現状について 

・スポーツ施設整備・運用の方向性について 

・スポーツ振興施策展開の方向性について 

第４回 12月 2日(木) 
・スポーツ振興計画骨子案について 

・スポーツ振興施策展開の方向性について 

第５回 12 月 21日(火) ・スポーツ振興計画素案について 

第６回 1月 13日(木) 
・スポーツ振興計画素案について 

・パブリックコメント日程について 

第７回 3月 22日(火) 

・パブリックコメントの結果について 

・スポーツ振興計画の策定について 

・平成２２年度・２３年度草津市スポーツ関連事業について 
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草津市スポーツ振興審議会委員 名簿 

 
○委員任期  平成２２年９月１日 ～ 平成２４年８月３１日 

         （臨時委員は平成２２年９月１日 ～ 平成２３年３月３１日） 

○区分は、草津市スポーツ振興審議会に関する条例第４条第１項に定める区分 

  １号委員…学識経験者  ２号委員…関係行政機関の職員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（敬称略・順不同） ◎：会長 ○：副会長    

 

№ 氏 名 役職名等 区分 備考 

１ 嘉悦 和子 草津市体育指導委員協議会 代表 （会長） １号委員  

２ 三小田 幸雄 草津市体育振興会連絡協議会 代表 （会長） １号委員  

３ 白川 睦男 草津市体育協会 代表 （副会長） １号委員 ○ 

４ 佐藤 善治 立命館大学スポーツ健康科学部 教授 １号委員 ◎ 

５ 河前 良和 学識経験者  公募委員 １号委員  

６ 屋代  剛 学識経験者  公募委員 １号委員  

７ 須津 富鵬 須津整形外科医師 日本医師会認定健康スポーツ医 １号委員  

８ 薬師寺 利弥 光泉中学高等学校教諭 １号委員  

９ 久保 泰夫 草津市小学校体育連盟 代表 （常盤小学校長） ２号委員  

10 水野 靖枝 草津市中学校体育連盟 代表 （新堂中学校長） ２号委員  

11 堀井 好子 草津市健康推進員連絡協議会 代表 （会長） 臨時委員  


